
Tušení souvislostí. 

 

Úvod. 

 

Řadu let jsem věnoval studiu, ve kterém jsem se chtěl dostat co nejblíže 

k základním kořenům astrologie. Po řadu let jsem procházel různé větve (směry) 

astrologie a hledal základy, na kterých byla postavena. Poslední léta jsem se 

věnoval odkazu babylonské astrologie a jí následující řecké, perské a arabské 

astrologie. Výsledkem byla řada přednášek na Těrlicku a řada článků na 

Fragmentech, z nichž několik bylo uveřejněno v Konstelaci, kde jsem se snažil 

ukázat na zapomenuté nebo ztracené techniky a na skutečné znalosti našich 

předchůdců. Součástí této práce byly i některé pochybnosti, které postupem času 

narůstaly. Původně jsem měl představu, že řečtí astrologové ve svých pracích 

psali otevřeně. Jak se však ukázalo, opak byl pravdou. Některé věci byly pouze 

naznačeny a někdy, zřejmě úmyslně, byl čtenář nebo žák poslán do slepé uličky. 

Později jsem pochopil, že to bylo proto, aby ke skutečnému porozumění dospěli 

jen Ti, kteří jsou ochotni věnovat danému tématu potřebný čas a úsilí. Ti potom 

ve správnou chvíli, kdy dozrají, najdou správnou cestu jak na dané otázky 

odpovědět. Také jsem pochopil, že nelze všechno otevřeně říci nebo napsat. To 

byla jedna stránka zkušenosti. Další překvapení nastalo, když jsem měl možnost 

porovnat některé překlady stejných textů od různých překladatelů. Nešlo pouze 

o drobné odchylky, ale někdy bylo pochopení překládaného textu diametrálně 

odlišné. To mě vedlo k otázce a zamyšlení nad tím, jaké jsou skutečné zdroje 

textů, které byly překládány. Originály, až na malé fragmenty papyrů, se 

nezachovaly. Takže uvedené texty, byly mnohdy několikanásobné překlady 

z jedné řeči do druhé. To samozřejmě zanechalo jisté stopy. Dalším problémem 

bylo to, že ne každý překladatel byl praktický astrolog. Akademické překlady 

jsou často zatíženy vědeckým přístupem, který nepřipustí, že astrologie je ve své 

podstatě jednou z metod věštění a tedy potřebuje onu vrozenou intuici, která 

umožňuje přístup k hlubším vrstvám znalostí. Z mého pohledu mohu doporučit 

překlady Giuseppe Bezzi, Rumena Koleva, Bena Dykese(zejména poslední 

překlady z arabštiny) a v poslední době Lászla Levente. Původně jsem chtěl 

začít, motivován Ludvíkem Součkem a jeho nedokončenou trilogií: Tušení 

stínů, Tušení souvislostí a Tušení světla, kapitolou Tušení stínů. Nakonec jsem 

od této kapitoly ustoupil, protože si práci těch, kteří nám otevřeli znovu krásná 

zákoutí a tajemství staré astrologie, velice vážím. Vím, že by bylo jednoduché 

kritizovat nedostatky nebo případné chyby, ale dělat chyby je lidské a tato 

vlastnost se samozřejmě týká i nás, kteří se zabýváme astrologií. V následujících 

řádcích se pokusím naznačit některé skutečnosti, tak jak jsem je pochopil já. 

Tím chci říci, že některé úvahy nebo závěry, které uvedu, jsou mým 

subjektivním vnímáním daného tématu. 

 

 



Základní souvislosti. 

 

Každý kdo studuje a používá astrologii, si po nějakém čase uvědomí, že existují 

vždy dvě strany problému, které jsou v zdánlivém protikladu. Proto pro začátek 

definuji okruh témat, která se táhnou napříč celou historií známé astrologie. 

 

Osud – Svobodná vůle  

Siderický – Tropický 

Symbolický – Reálný 

Symbolický čas – Běžný čas 

 

Úmyslně jsem je seřadil v daném pořadí. Je zřejmé, že na první dvojici bude mít 

každý svůj unikátní názor. Otázka osudu a svobodné vůle byla probírána mnoha 

filosofy, ale také astrology. Můj názor vychází z toho, že považuji za skutečnou 

astrologii pouze tradiční predikční astrologii, tedy jak jsem napsal a nyní 

doplním z určité části věšteckým uměním, které umí předpovědět některé 

události v budoucnosti. Pokud tedy umí astrologie předpovědět nějakým 

způsobem budoucnost, je logické, že musí uvažovat, že některé události života 

jsou předem určeny. Jaký jim dám název, není až tak důležité a proto jsem 

použil slovo osud. Pro správné pochopení musím definovat i druhou stránku, 

svobodnou vůli. Z mého pohledu, zkušeností a znalostí je svobodná vůle 

člověka vymezena jeho reakcí na osudové události. Má svobodnou možnost 

vybrat si, jak bude reagovat na situaci, která před ním nastane a zejména jak ji 

přijme. Důležité je, že to co je osudovou událostí, se nám z našeho pohledu jeví 

často jako náhodné. Řešením je vždy sama událost. Její příčinu a důsledek, který 

nás má nějakým způsobem posunout na naší cestě za poznáním smyslu života 

nemusíme pochopit hned, záleží na úrovni našeho vnímání. Může se stát, že ho 

nepochopíme nikdy nebo až za řadu let. Jak to souvisí s astrologií? To je 

problém řešení otázky siderického (hvězdného) a tropického zvěrokruhu. Který 

je správný nebo pravdivý? Moje odpověď je, že oba dva. Pouze musíme vymezit 

ty oblasti, kde je správné používat siderický a kde tropický zvěrokruh. Z toho 

jak jsem sestavil jednotlivé dvojice, již možná tušíte, kam směřuji. Siderický 

zvěrokruh je pro mne základní archetypální matricí, kterou dostává každý 

člověk při svém narození. Jsou v něm tedy zaznamenány základní kameny naší 

cesty životem, jinak řečeno osudové body. Na to jsou přímo navázány dvě další 

dvojice, protože siderický zvěrokruh je symbolický zvěrokruh, ve kterém běží 

symbolický čas na rozdíl od tropického zvěrokruhu, který zachycuje reálnou 

situaci danou oběhem naší země okolo Slunce. V tropickém zvěrokruhu 

používáme reálný čas. Levá strana nám tedy ukazuje osud, pravá jaké jsou jeho 

následky v naší realitě. Někdo si může položit otázku, proč se některé události 

v životě opakují, i když musím říci, že ne úplně stejně. Je to dáno tím, zda jsme 

osudovou událost uměli přijmout. V základní matrici je vždy možnost, pokud 

naše svobodná vůle rozhodne jinak, než je vhodné k naplnění našeho životního 



cíle, dát si reparát. Pokud přijmeme správně důsledky osudové události, pak si 

tohoto opakování vůbec nemusíme všimnout, protože daný úkol byl splněn. 

Může nastat situace, kdy úkol splníme pouze částečně, potom je pravděpodobné, 

že další zkouška už bude mnohem jednodušší a její dopad nebude tak tvrdý.  

Uvedené dělení má velmi závažné následky nejen z hlediska použitého 

zvěrokruhu, ale také z hlediska metod, které budeme k analýze horoskopu 

používat. Zajímavé je to, že metody, které byly zapomenuty, nebo je astrologové 

přestali používat, jsou převážně ze symbolické části, tedy vztažené 

k siderickému zvěrokruhu. Dalším postřehem je to, že řečtí astrologové některé 

tyto metody pouze naznačují nebo jenom letmo zmíní. Zde už se můžeme pouze 

domnívat, proč je tomu tak. Myslím, že je znali, ale nechtěli, aby se dostaly do 

nepovolaných rukou. Stejně jako v Sumeru, Akadu, Babylonu byl přístup 

k některým informacím pouze pro zasvěcené. Pro Vettia Valense je astrologie 

stejně jako u jeho předchůdců božským poznáním, příliš posvátným na to, aby 

bylo profanováno. Proto vyžadoval ve své škole astrologie od svých žáků hrozné 

přísahy ticha. “Udržujte tyto znalosti v tajnosti před nehodnými a 

nezasvěcenými a nehádejte se s nimi, respektujte a zapamatujte si toho, kdo Vás 

seznámil s těmito znalostmi“! Zároveň nám Valens říká, že starověcí 

astrologové, a zde jmenuje například Nechepsa a Critodema, píší zvláštním, 

mystickým a nepochopitelným způsobem pro nezasvěcené. Sám pokračuje 

v jejich tradici, takže studium jeho díla je velmi náročné. Přes velké množství 

příkladů u různých metod není často jednoduché odhalit přesný postup při jejich 

aplikaci. 

Co tedy patří k siderickému zvěrokruhu? Vše to co je symbolické, pevně dané 

od počátku. 

 

Znamení zvěrokruhu 

Hranice 

Dekany 

Dodekatemoria 

Monomoira 

Prázdné a plné stupně 

Posvátné stupně 

Stupně studny (propasti, jámy) 

Vládci času a způsoby jejich získání atd. 

 

Mnoho z uvedeného se používá v současnosti i v tropickém zvěrokruhu. 

Otázkou je, zda je to správné. Vím, že zde mohu narazit na nepochopení, ale zde 

se projevuje svobodná vůle člověka, aby si zvolil cestu, která je mu blízká.  

 

 

 

 



Pro tropický zvěrokruh pak vycházím z reálného času. 

 

Systémy domů 

Primární direkce 

Solární revoluce 

Lunární revoluce 

Tranzity atd. 

 

Lze říci, že tropický zvěrokruh je systém domů na „Zemi“. Představují různé 

oblasti kolektivního života, které jsou zase informovány hvězdnými znameními 

zvěrokruhu. V individuálním horoskopu narození pozice Slunce, Luny a planet v 

domech „Země“ naznačují, jak je narozený integrován do kulturního prostředí, 

ve kterém žije, a ve kterých oblastech je zapojen na kolektivní úrovni. Domy na 

„Zemi“, také naznačují, jaké sociální postoje k různým oblastem života zastává 

narozený, podle polohy jeho planet v těchto domech na „Zemi“. Tropický 

zvěrokruh také ukazuje spíše na lidský kolektiv jako celek, zde je vidět jeho 

vhodnost pro využití v astrologii vyšších celků (národů, států atd.) 

Samozřejmě jsou i některé techniky, kde můžeme váhat, jako například 

sekundární direkce, symbolické direkce. V těchto případech záleží na 

konkrétním způsobů použití. 

Seznamy také nejsou úplné a záleží na tom, jakým způsobem určitou techniku 

používáte, podle toho ji můžete zařadit k siderickému nebo tropickému 

zvěrokruhu. U siderického zvěrokruhu je potřeba se rozhodnout jaký systém 

ayanamshy použijete. Sám jsem zastánce Fixního babylonského zvěrokruhu 

(15°Býka) podle Rumena Koleva. Tato varianta je nejbližší mé intuici a dává mi 

i nejlepší výsledky. V tomto systému používáme rovnítko: znamení = dům. 

Všimněte si, že základní důstojnosti jsou definovány v siderickém zvěrokruhu. 

Jedním ze základních zjištění je, že vládci času mají být nalezeny 

v symbolickém Fixním babylonském zvěrokruhu. To proto, že určují, kdy 

jsou aktivní planety, které předávají vzkaz z osudové roviny. Variantu vládce 

času volím podle intuice. Většinou dvě metody, jedna pro delší období, druhá 

pro kratší.  

Článek, který píši, nebude úplným vysvětlením všech naznačených bodů, ale 

přesto se k některým věnuji více. 

 

Dodekatemoira. 

 

Firmicus Maternus nám ve své knize Mathesis říká:  

Nyní stručně uvedu, co chcete vědět o  dodekatemorii.  Někteří lidé si myslí, že 

z nich lze nalézt celou podstatu horoskopu a tvrdí, že to, co je v horoskopu 

skryto, mohou odhalit dodekatemoria.  Neboť vše, co je v horoskopu skryto v 

obecné kombinaci planet, je zřejmé v dodekatemorii a jejich hranicích. Pokud si 

přejete uvést celou podstatu prognózy z dodekatemorie , nebudete podvedeni.  



Z jeho dalších poznámek můžeme usuzovat, že pozice dodekatemorie planety ve 

znamení nebo hranici, která je nepříznivá pro tuto planetu, nebo dokonce v 

přechodu mezi dvěma znameními, může vést k tomu, že rozhodnutí této planety 

mohou selhat.  

Můžeme tedy konstatovat, že dodekatemorie planety rozhoduje, do jaké míry se 

splní, co slibuje planeta v radixu. Pokud dodekatemorie dobroděje spadne do 

kardinálních domů, na osy nebo do domu, ve kterém se nachází Slunce, Luna, 

Merkur, Bod štěstí nebo Bod ducha, je to pro realizaci věci. Pokud 

dodekatemorie škůdce spadne do takových míst, lze očekávat omezení a obtíže, 

zejména pokud tato planeta ovládá i obtížné domy radixového horoskopu.  

Když se dodekatemoria dobrodějů dostanou do afetických a ziskových míst 

nativity, podporují štěstí, prosperitu a zdraví narozených. Opak nastane, když se 

do takových míst dostane dodekatemorion škůdce.  Vymezená teorie planet na 

výše uvedených místech přispívá k tomu, co tato planeta znamená. Jako 

například lze předpokládat, že postavení  dodekatemorie vládce ascendentu v 

takové pozici podpoří osobní naplnění, i když je tato planeta škůdcem.  

Při zkoumání dodekatemorií v horoskopu z tohoto pohledu se zdá, že primární 

důležitostí je pozorovat je v kontextu jejich sídla a způsobu, jakým mohou 

významy této planety změnit fungování planety v horoskopu. Lepší nebo horší.  

Existuje i druhý způsob a to využití dodekatemorie ascendentu jako ascendent 

nového horoskopu. Je to obdoba indických dwadashamsha horoskopů. Některé 

obecné zásady pro studium tohoto horoskopu lze shrnout takto:  

Odvozený horoskop je studován společně s horoskopem natálním. Umístění 

dobrodějů v odvozeném horoskopu ve stejném znamení jako v natálním 

horoskopu je posiluje. Umístění škůdce v odvozeném horoskopu na stejném 

místě jako dobroděj v natálním horoskopu minimalizuje dobré účinky 

dobroděje. Umístění škůdce na stejném místě jako jsou škůdci v natálním 

horoskopu, posiluje vliv škůdců. Tyto principy lze aplikovat na umístění planet 

v úhlových místech obou horoskopů. Měly by být vzaty v úvahu aspekty planet 

v odvozeném horoskopu, stejně jako jejich aspekty na natální pozice. Uvažují se 

také uzly Luny. Pro účely prognózy je třeba vzít v úvahu kvalitu planet, které 

vyplývají ze studia obou horoskopů.  

 

U dodekatemorie preferuji fraktální variantu dělení na dvanáctiny. Metoda jejich 

výpočtu je jednoduchá:  

Vynásobte délku planety 12 a přičtěte výsledek k počátku znamení, ve kterém se 

planeta nachází.  

 

Jako zajímavost uvedu mínění Rhetoria a Theophila o účincích dodekatemorií. 

Protože obě varianty jsou až na drobnosti podobné, jde o kompilaci obou textů: 

 

Pokud dodekatemorie Luny je s ní v trigonu, znamená to významné osobnosti; 

ale pokud je s ní v opozici, opak tohoto a pochybné osoby. Pokud však 



dodekatemorie Luny padne do její opozice v čtyřnohých znameních (Beran, 

Býk, Lev, Střelec a Kozoroh) a je ovlivněna Marsem, to dělá ty, kteří jsou 

sežráni divokými zvířaty. Ale v lidských znameních (Blíženci, Panna, Vodnář a 

první polovina Střelce) to dělá ty, kteří jsou zabiti lupiči. A pokud je narození 

noční, to dává aktivní a vysoce postavené osoby. A pokud je aspektována 

Saturnem, matka bude podrobena nebo cizinec a narozený sám bude 

v podřízeném postavení. A velké nativity utrpí ztrátu na živobytí, zejména v 

noci. A pokud padne do konfigurace s Merkurem, dělá to učené a vzdělané 

osoby. A pokud je aspekt od Jupiteru, zbožné, božské osoby. A je-li to k Venuši, 

přátelské, radostné, veselé osoby. A pokud to je ke Slunci, lidé s dobrým 

porozuměním, božské, hledající a mluvící o bozích a o věcech, které mají co do 

činění se světem. Ale pokud je aspekt k MC se škůdci, zažije věznění, a uvidíme 

změnu k horšímu, pokud bude v kvadratuře s Lunou, bude to pro něj příznivé, 

pokud je nakonfigurován a s místem, kde jsou Jupiter a Venuše, je to dobré.   

A pokud dodekatemorie Saturnu padne do svého vlastního trigonu, nativní 

budou neslavní. Pokud to bude v harmonii s Lunou a Sluncem, budou to 

královské postavy.  A obdobně i v případě všech ostatních hvězd, pokud  

dodekatemorie tak spadá, znamená to totéž. Pokud se dodekatemorie Saturnu a 

dodecatemorie Marsu dostanou na místo Luny nebo Slunce, není to dobré. 

Pokud však jejich dodekatemorie spadne do svých vlastních trigonů, dělá to 

středně dobré věci, ale uvidíme, zda jsou to dobrodějové nebo škůdci. Pokud 

padne na ascendent, budou zarmouceni kvůli dětem a budou nemocní. A pokud 

na descendent, zažijí nebezpečí z krizí, pádů a očních chorob. A pokud do MC, 

mají překážky ve své pověsti; ale pokud do IC, trápí je skrytá místa. A 

dodekatemorie  Marsu dělá podobné věci. Pokud se dodekatemorie  Saturnu  

dostane na místo Jupiteru, bude mít kontroverzi s vládcem; ale pokud spadá na 

Mars, bude zapojen do mnoha soudních rozsudků; a pokud do Merkuru, bude 

zarmoucen nad dětmi a bratry; a jestliže do Venuše, bude zarmoucen nad ženou; 

a pokud do Slunce, poškozuje to otcovské bohatství nebo způsobuje nějaké zlo 

samotnému otci. Pokud se  dodekatemorie Marsu dostane na místo Venuše, 

bude cizoložníkem; ale jestliže spadá do Merkuru, bude v rozporu s členy své 

vlastní domácnosti nebo se svými bratry; a pokud do Slunce, bude on nebo jeho 

otec vystaven riziku požáru a zranění. Pokud se dodekatemorie Merkuru dostane 

na Jupiter, budou mu svěřeny peníze a bude mít prospěch z písem a projevů a 

bude se přátelit s nějakým významným mužem; ale pokud spadá do Luny, 

nebude plně vzdělaný, ale vždy bude psát a mluvit; a pokud na Mars nebo 

Merkur nebo na Venuši, bude mít mnoho pokárání kvůli ženám a bude se 

sdružovat se staršími ženami nebo otrokyněmi. 

 

Hranice. 

 

Co se týče hranic, tak tam je zřejmé, že originální variantou jsou egyptské 

hranice. Zatím neznáme algoritmus jejich stanovení. Víme, že byly používány 



již kolem 5 století před naším letopočtem v Babylonu, takže název egyptské 

hranice může být v rozporu s místem jejich původu. Co je však nanejvýš 

důležité, je to, že tyto hranice fungují správně pouze ve Fixním babylonském 

zvěrokruhu. Jejich důležitost je potržena tím, že původně byl jejich význam 

rovnocenný s významem vládce znamení nebo exaltace. Vettius Valens v jeho 

Antologii popisuje podrobně jejich význam. Ještě je vhodné dodat, že Valens má 

několik drobných odchylek v definici hranic. 

Jiný významný řecký astrolog Firmicus Maternus nás zase ve svém díle 

Mathesis upozorňuje na další zvláštnost a to prázdné a plné stupně. K tomuto 

tématu uvádí: 

O prázdných a plných místech. 

Nyní vysvětlím strašlivá tajemství této doktríny, kterou božští předkové řekli jen 

s velkým vzrušením a která odešla zahalena nejasnostmi tak, aby nepřišla k 

poznání profánním. Poslouchejte pozorně a s klidnou myslí, aniž byste 

přemýšleli o něčem jiném, abyste mohli snadno pochopit, co řeknu. V základní 

knize jsme řekli, že každé znamení má tři dekany a že tyto dekany mají božskou 

moc a autoritu a že určují vše dobré a špatné v osudu. Nechepso, 

nejspravedlivější egyptský císař a vynikající astrolog, tedy z těchto dekanů 

odvozuje všechny neřesti a všechny ctnosti a ukazuje, která ctnost pochází z 

toho dekanu a protože jedna příroda převládá nad druhou a protože jedno 

božstvo často převládá nad druhým, on prostřednictvím znalosti protikladných 

povah a nepřátelských sil, najde božské léky na všechny nemoci. 36 dekanů po 

celém zvěrokruhu a je rozděleno do 12 znamení, ale i když v každém znamení 

jsou 3 dekany, jejich božská síla nenaplňuje všech 30 stupňů znamení - některé 

je naplňují, ale jiné ne! Tedy „plné“ jsou ty stupně, kde jsou dekany, a 

„prázdné“ jsou ty, ve kterých jejich božská autorita nikdy neprostupuje! Ať už 

má kdokoli ve své rodné tabulce Slunce i Lunu a pět planet v „plných“ stupních, 

bude to božstvo vyvýšené v nejvyšší vznešenosti. Avšak Asc, Luna, Slunce a pět 

planet v lidském horoskopu nikdy nejsou „plné“. Ti, kteří mají jednu planetu v 

plné míře, budou průměrní. Ti se dvěma, přistoupí ke všem druhům štěstí; lidé 

se třemi dostanou mnoho darů štěstí více než obvykle; se čtyřmi budou mít 

královské požehnání. Víc než toto číslo u nikoho v horoskopu nezabírají planety 

plné stupně. Ti, kteří nemají ani Asc, ani žádnou z planet v plné míře, budou 

vždy nešťastní, bídní a chudí a neustále napadeni všemi druhy problémů. Tímto 

způsobem se musíte podívat na všechny (důležité) body (v horoskopu) a na 

všechny planety. Pokud tedy Asc dosáhne plného stupně, život, vitalita, síla a 

síla těla budou skvělé. Ti s Asc v prázdných stupních, budou mít malé tělo, 

budou utlačováni, bezmocní (slabí), budou vždy služebníky silnějšího, budou ve 

všem pod úrovní svých vrstevníků a nebudou ovládat situaci v žádném ze svých 

skutků. Podobně, pokud MC jsou v prázdných stupních, to způsobí, že 

‚prázdnou‘ akční účinnost. Pokud je plná, pak je vše, co toto místo znamená, 



dáno úplně a skutečně. Takže, pokud jde o štěstí, Pána horoskopu, jakož i 

planetu, která znamená aktivitu. Všichni, i když jsou na dobrých místech, pokud 

nejsou v plném rozsahu, ztratí svou moc. Pokud však jsou plné, znamená to 

plnou moc všeho, čeho jsou schopni. 

Po těchto úžasných zjeveních uveřejňuje Maternus tabulku s plnými a 

prázdnými stupni a jmény dekanů. Zde si musíme pamatovat, že podle božského 

Herma dekany nejsou jen některými oddíly zvěrokruhu, ale jsou to 36 Archonty 

času, kteří vládnou vesmíru, to znamená, že jsou 36 jmény Božími. 

V následující zjednodušené tabulce uvádím hodnoty planých a prázdných stupňů 

pro jednotlivá znamení: 

 

 Tučné písmo = plné stupně, lomené slabé písmo= prázdné stupně 

Beran 3 5 9 4 5 4  

Býk 3 7 2 8 5 5  

Blíženci 7 2 5 3 6 7  

Rak 7 6 2 4 2 9 1 

Lev 7 4 3 6 10   

Panna 5 4 2 6 6 4 3 

Váhy 5 5 8 3 6 3  

Štír 3 5 6 6 2 5 3 

Střelec 9 3 7 4 7   

Kozoroh 7 3 5 4 5 6  

Vodnář 4 5 4 6 3 8  

Ryby 6 6 3 5 6 2 2 

Beran. Ve znamení Berana je12 plných a 18 prázdných stupňů. 

Býk. Ve znamení Býka je 20 plných a 10 prázdných stupňů. 

Blíženci. Ve znamení Blíženců je 18 plných a 12 prázdných stupňů. 

Rak. Ve znamení Raka je 19 plných a 11 prázdných stupňů. 

Lev. Ve znamení Lva je 21 plných a 9 prázdných stupňů. 

Panna. Ve znamení Panny je14 plných a 16 prázdných stupňů. 

Váhy. Ve znamení Váh je19 plných a 11 prázdných stupňů. 

Štír. Ve znamení Štíra je16 plných a 14 prázdných stupňů. 

Střelec. Ve znamení Střelce je 23 plných a 7 prázdných stupňů. 

Kozoroh. Ve znamení Kozoroha je 13 plných a17 prázdných stupňů. 

Vodnář. Ve znamení Vodnáře je19 plných a 11 prázdných stupňů. 

Ryby. Ve znamení Ryb je 13 plných a 17 prázdných stupňů. 

 

Antikové nechali tuto nauku zahalenou různými nejasnostmi, aby si tohoto 

velmi pravdivého a neměnného systému nevšiml každý. Ale i velký Petosiris se 

této části astrologie lehce dotkl, ne proto, že by o ní nevěděl (neboť vstoupil do 



všech tajemství božství), ale nechtěl ji učit, aby neopustil nesmrtelnou výuku 

svého díla. A tak, když shromáždíte sílu všech hvězd a ASC a všech domů, 

podíváte se konečně na počet stupňů v jednotlivých hvězdách a jednotlivých 

domech, které jsou domicilní v jednotlivých plných stupních a v těch prázdných. 

Neboť pak, v souladu s tím, co jsme řekli dříve, budete moci vysvětlit podstatu 

celého výnosu nativity. 

 

Posvátné stupně. 

 

Tak jsou nazývány “stupně, které zvyšují štěstí“. Seznam těchto stupňů pochází 

podle Abu Ma‘shara ze“starověku“ (antiky). V seznamu je sedm stupňů: 

15° Býka, 27° Býka, 30° Býka, 3° Lva, 5° Lva, 7° Štíra a 20° Vodnáře. 

Některé z těchto stupňů můžeme spojit s jasnými hvězdami ve Fixním 

babylonském zvěrokruhu: 

 

15° Býka – Aldebaran 

27° Býka – Capella 

30° Býka – Elnat 

5°   Lva   – Regulus 

 

Pokud jde o 7° Štíra a 20° Vodnáře, neexistují žádné hvězdy (jednou z možností 

je na 8° Štíra hvězda Dschubba), ale je zarážející, že Antigonus z Nicaea tvrdí, 

že právě v těchto stupních jsou jasné a silné hvězdy. Uvádí všechny “šťastné 

stupně“ starých, kromě 3° Lva a říká, že jsou tam hvězdy, navíc pojmenovává 

Regulus jménem a dává jej na 5° Lva. Podle něj mají tyto hvězdy vliv na 

okamžik, když jsou ve spojení s Lunou a nejlépe, když se shodují nejen v délce, 

ale také šířce.  

Abu Ma‘shar říká: 

První autoři zmínili, že v této oblasti existují stupně, které zvyšují štěstí. Říkali, 

že když planety na svých pozicích naznačují štěstí narozeného a Luna nebo Bod 

štěstí je v těchto stupních nebo oni sami jsou stupněm ascendentu, zvyšují štěstí 

domorodce. Pokud naznačují pád, tyto (stupně) iniciují určitý pohyb směrem k 

výšce a vysoké hodnosti. Jsou to 15° Býka, jeho 27° a také 30°. A u Lva 3° a 5°, 

u Štíra 7° a u Vodnáře 20°.  

 

Někteří lidé zmínili, že když je ascendent v jednom z těchto stupňů nebo je 

Slunce ve dne nebo Luna v noci v jednom z nich a oba jsou v dobré pozici sféry 

a planety nativního horoskopu naznačují štěstí, vytvářejí narozeného 

dosahujícího vysoké hodnosti a domu králů, a on bude dobývat země a města a 

vlastnit mnoho bohatství. 

 

 

 



Stupně studny (propasti, jámy). 

 

A když jedna z (dobrých) planet padne ve stejných stupních… sníží se její krása 

a její význam bude slabší. Špatné planety… budou slabší ve svých významech a 

někdy to bude znamenat “náhodné štěstí“ kvůli oslabení jejich zla, ale někdy se 

jejich zlá povaha zesílí. Guido Bonatti přirovnává tyto stupně k díře, kde planeta 

přistála (a narozený) se nemůže dostat ven a všechno se děje s velkými obtížemi. 

 

Abu Ma‘shar píše: 

Ve znameních jsou stupně zvané „studny“. Když planeta spadne právě do těchto 

stupňů znamení, ani před nimi, ani po nich, její nádhera (planety) se od ní 

odchýlí a její indikace slábne. Když do nich padnou dobrodějové, jejich 

podmínky jsou jako slabost, o které jsme mluvili. Když do nich padají škůdci, 

jejich indikace slábnou; někdy ukazují na náhodné štěstí kvůli jejich slabosti v 

neštěstí, jindy se povaha jejich neštěstí zesílí. Předchozí autoři zmínili jejich 

umístění, ve kterých naznačují dobrotu nebo slabost a to zmíníme na jejich 

(vhodných) místech.  

Pokud jde o skutečný stupeň studní ve znameních, muži na ně měli různé 

názory. Nezmiňujeme se o jejich odlišnostech a jejich stupně uvádíme mezi 

znameními podle toho, na čem se obecně shodli staří učení lidé z Persie a 

Egypta. 

Z besedy mezi Abu Ma‘sharem a Abu Sa‘id Shadhanem můžeme zaznamenat 

otázku:  

 Zeptal jsem se Abū Maʿshara: “A co jsou to takzvané studny“?  Řekl: “Jsou to 

stálice, které posilují škůdce a potlačují sílu dobrodějů.“ 

Zde je určitý rozpor proti výše uvedenému konstatování Abu Ma‘shara, který u 

škůdců připouští i variantu oslabení škůdce. 

Jinde říká: Ve studních jsou pravomoci dobrodějů otupeny. 

Abū Maʿshar řekl, že takzvané “studny“ představují jedno z tajemství astrologie 

a odborníci se na nich neshodnou. Většina odborníků přesto tvrdí, že když je v 

nich dobroděj, jeho moc se otupí, zatímco jiní tvrdí, že když je dobroděj v nich, 

(za prvé) nabízejí štěstí, ale později neštěstí. 

Dále Abu’Mashar říká, jakou nemoc způsobují jednotlivé planety, když jsou ve 

studních. 

 Abū Maʿshar řekl: „Když Merkur je ve studni dělá hloupé a pošetilé lidi a ty, 

kteří mají tělesné vady. A když je Jupiter v domicilu Marsu a je nalezen ve 



studni, ukazuje na špinavé a zvrácené lidi a ty, kteří jsou zraněni nebo 

vydrancováni vojáky.  Ale když je ve studni v domicilu Saturnu, ukazuje na 

odsuzujícího člověka, na někoho, kdo je všemi opovrhovaný a sprostý, a každý 

touží po jeho skonu, a kdo je jako vzteklý pes mezi lidmi - zvláště je-li ve studni 

v Kozorohu; ale když je ve studni ve Vodnáři, je tato abnormalita mírnější.“ 

Luna v některých studních není poškozena, ale prospívá: 

Abu Ma’shar řekl: "Když je Luna ve Štíru a ve studni, když se na ni nedívá 

škůdce, neublíží; a když se na ni podívá dobroděj, má z toho prospěch. Ale je-li 

Luna ve Střelci, nezpůsobuje újmu, ale užitek.  A bude-li Luna ve Vodnáři a ve 

studni a má na ni blahodárný pohled, bude mít prospěch z ohňových prací." 

Pokud je Luna se Saturnem ve studni v nativitě. 

Když se narodí dítě a Luna je se Saturnem ve studni, kdykoliv je Saturn 

indikátorem, dítěti se nic nestane, ale zažije ještě větší dobro. Ale když je Luna 

indikátorem, nastane strach ze smrti a vážné nemoci. 

Pokud je (Luna) podobně spojena s Marsem. 

Když je Luna v době zrození spojena s Marsem ve studni, kdykoliv je Luna 

vládcem času, (narozený) bude poraněn zvířetem, zraněn nebo zbídačen. 

V následující tabulce jsou definovány tyto stupně podle Abu Ma’shara, 

Alcabitia a Lillyho. 

 
Znamení Abu‘Mashar Alcabitius Lilly 

Beran 6, 11, 17, 23, 29 6, 9, 11, 17, 23, 29 6, 11, 16, 23, 29 

Býk 5, 13, 18, 24, 25, 26 5, 13, 18, 24, 25, 29 5, 12, 24, 25 

Blíženci 2, 12, 17, 26, 30 stejné stejné 

Rak 12, 17, 23, 26, 30 stejné stejné 

Lev 6, 13, 15, 22, 23, 28 stejné stejné 

Panna 8,13,16, 21, 25 stejné 8, 13, 16, 21, 22 

Váhy 1, 7, 20, 30 stejné stejné 

Štír 9, 10, 17, 22, 23, 27 9, 10, 22, 23, 27 9, 10, 22, 23, 27 

Střelec 7, 12, 15, 24, 27, 30 stejné stejné 

Kozoroh 2, 7, 17, 22, 24, 28 stejné 7, 17, 22, 24, 29 

Vodnář 1, 12, 17, 23, 29 stejné 1, 12, 17, 22, 24, 29 

Ryby 4, 9, 24, 27, 28 stejné stejné 

 

Vládci času.  

 

Jak jsem napsal výše při stanovení vládců času, vycházíme ze symbolické 

úrovně, tedy konkrétněji z Fixního babylonského zvěrokruhu. To je první 

zásada. Druhá neméně důležitá spočívá v tom, zda použijeme ideální rok nebo 

běžný rok. Ze samotné podstaty vnímání, co je symbolické, získáme pouze 

jednu možnost, to je 1 rok = 360 dní. Mnohé odkazy na toto téma můžeme najít 

v díle Vettia Valense. Zajímavé je, že v posledním překladu Abu Ma‘shara od 



Bena Dykese (z arabské verze) : On the Revolutions  Of the Years of Nativities, 

můžeme v jeho úvodním přehledu od Bena Dykese najít tabulku: 

 

Nativita Profekce Revoluce 

Nadčasová Symbolický čas Reálný čas 

Příslib Aktivace Reálné podmínky 

 

Ben Dykes píše (zkrácená verze): Při obraně solárních revolucí Abu Ma‘shar 

rozvíjí svou vlastní teorii predikce, a to, jak spolu souvisí techniky a události. 

Nativita je nadčasová v tom smyslu, že je statická. Je to pouze obraz okamžiku 

narození, nemění se po celý život a sám o sobě neříká, kdy dojde k jeho 

naplnění. Systémy vládců času aplikované na nativitu mají symbolický čas, 

přiřazují sekvence natálním indikacím, umožňují jejich vývoj a ukazují aktivaci 

planet, které je řídí. Solární revoluce má reálný čas nebo představuje reálné 

podmínky, prostřednictvím nichž se vyjadřují přísliby nativity a aktivovaní 

vládci času. Máme tedy dvě kategorie poznaní a bytí, což je označeno v tabulce 

tlustou čarou. 

Je zřejmé, že Abu Ma‘shar, který čerpal pravděpodobně z daleko starších zdrojů 

než pozdější překladatelé, znal význam symbolické roviny vládců času. 

Uvedené schéma je samozřejmě platné pro každou metodu vládců času. Proto 

prvním krokem při predikci je výběr vhodné metody vládců času. Jak jsem 

napsal, sám postupuji intuitivně, ale různí autoři uvádí různé stupnice nebo 

výběr těchto metod. Zde musím upozornit na to, že mnohdy dochází k mísení 

obou rovin, symbolické a reálné. To ovšem přináší nesprávné výsledky 

predikce. Takže prakticky je nutné zvolit ideální rok nejen u Uvolnění z vlivu 

znamení (Zodiacal Releasing), ale i u dalších metod, pokud je chceme použít 

jako plnohodnotné vládce času. To platí například i často používané Firdárie.  

Vládci času tedy převádějí vztahy z nativity do času a to platí zároveň i pro 

planety a znamení, kterým vládnou. 

 

Délka života. 

 

Dalším okruhem, o kterém chci napsat, je otázka stanovení délky života. Toto 

téma bylo v nedávné minulosti a prakticky i v současnosti často tabuizováno, ale 

musíme si uvědomit, že staří astrologové si nemohli dovolit udělat předpověď 

pro svého vládce, aniž by odhadli, jak dlouho bude žít. Smrt je svým způsobem 

nejen koncem, ale také vyvrcholením života. Metody, které byly použity, jsou 

popsány pouze částečně, tím se mělo zabránit jejich zneužití. Platí pořád to 

stejné, nepovolanému nepatří toto vědění do rukou. Je mnoho cest, jak se 

vyrovnat s touto otázkou. Důležité je použit různé metody, to nám pokud se 

shodují, umožní stanovit v určitém rozsahu předpokládanou délku života. Je 

zcela zásadní tuto rozvahu udělat ve Fixním babylonském zvěrokruhu. 

 



Jak říká Rumen Kolev: 

 

Nebe v každém okamžiku odhaluje podstatu, osud a nejintimnější strukturu 

všeho, co se v této chvíli objeví. Každá planeta, hvězda, souhvězdí a bod na 

obloze jsou znamením a symbolem něčeho velmi specifického pro duši, tělo a 

osud tehdy narozené osoby. To zahrnuje skrytou realitu, tj. Bytosti v astrálním, 

mentálním nebo dokonce příčinném a božském světě, jakož i strukturu lidské 

duše ve všech těchto oblastech. Všechno, co je v nás a v naší realitě (zjevné a 

skryté), má svůj prototyp a symbol nebe. Pokud je tedy Epikrathtor (Hyleg) 

pouze korespondence nebeské jiskry, je Oikodespotes (Alcocoden) strážným 

andělem této jiskry. Anděl strážný je astrální bytost, která je něco jako „nebeský 

rodič“ člověka. Jeho úkolem je chránit život člověka a vést ho na jeho životní 

cestě. Anděl strážný stojí pevně vedle člověka, začíná krátce před jeho početím a 

končí krátce po jeho smrti. Řekové ho nazvali daimon a Římané génius proprius, 

který se doslova překládá jako „vlastní duch“, „vlastní anděl“, tj. Anděl, kterého 

Bůh určil pro každou osobu, kterou má chránit a vést. Podle Hesioda jsou to 

duše těch čistých a svatých lidí, kteří žili na Zemi během zlatého věku a kteří v 

pozdějších temných dobách sloužili jako spojení mezi lidmi a Bohem. Mezi 

Řeky byl Anděl strážný také známý jako „ten, kdo zasvěcuje do tajemství 

života“.  

Porphyrius píše egyptskému knězi Anebonu:  

Co se týče andělů strážných, je nutné pochopit, jak je to dáno Oikodespotes a 

jakým vlivem, vitalitou nebo silou z něj sestupuje A přestože sami astrologové 

říkají, že je těžké pochopit, kdo je Oikodespotes nebo pán nebeské mapy a zda 

jsou pro daný horoskop více než jeden, prohlašují, že naše znalost strážného 

anděla na tom závisí “.  

Závisí také na andělovi strážném v horoskopu, jak bude tato osoba „školena“ a 

vedena životem. Pokud je to Saturn, bude to přísné a náročné. Požádá nás o 

vytrvalost, trpělivost a loajalitu. Pokud je to Jupiter, bude milosrdný a 

ohleduplný a bude se radovat, pokud budeme etičtí a velkorysí. Mars 

prostřednictvím odhodlání, odvahy a spoléhání se na naši vlastní sílu, Slunce 

přes skutečné a radost, a dávající radost druhým, Venuše nás učí skrze krásu, 

Merkur skrze mysl a rozum, Měsíc soucitem a péčí o slabé. 

Třetím základním kamenem horoskopu je pak osobnost (ego), tedy Kurios nebo 

Viktor. Tou je nejsilnější planeta, která charakterizuje osobnost člověka.  

V jednom z příkladu se tohoto tématu dotknu. 

 

Cykly. 

 

Ještě jedno téma je zásadně důležité pro pochopení souvislostí a to je téma 

cyklů. 

Každý prvek stvoření je jako kopie velkého Vše. Vytvořené a rozdělené podle 

stejných principů, podléhají stejným božským silám. Tento systém (filozofický 



systém Mezopotámie) chce, abychom našli stejné procesy, tytéž zákony a tytéž 

síly v každém z různých členění a že každá část vesmíru je odrazem druhé části 

vesmíru. Babyloňané používali tuto zásadu před tisíci lety k rozdělení času. 

Časové cykly - velké a malé - byly považovány za frakce nebo fraktály, u nichž 

měl každý časový cyklus stejnou strukturu jako ostatní. Cyklus by mělo být 

nazýváno cokoli, co přichází na stejné místo nebo na místo, odkud se začalo, 

a to celé. Východ Slunce k východu Slunce, rovnodennost k rovnodennosti… 

Od jedné sluneční soustavy po druhou a tak dále. A protože je ideální rok, tak je 

také ideální měsíc a ideální den.  

Časové cykly - velké a malé - měly strukturu odpovídající slunečním cyklům. 

Takže pohyb Slunce sestával z 12 částí, 12 jako 12 obrazů zvěrokruhu a Slunce 

se zdržovalo v každém měsíci, stejně jako rok má 12 měsíců. Každoroční pohyb 

Slunce popisuje kruh jako denní sluneční cestu. Denní cesta je proto odrazem 

roku a analogicky je rozdělena na 12 dílčích částí nazvaných "Kashbu", které 

proto odpovídají dvojhodinové hodině (2 hodiny). Roční cyklus se skládal z 12 

měsíců po 30 dnech. Denní cyklus sestával z 12 dvojnásobných hodin po 30 

subdivizích. Den (od východu k západu slunce) byl rozdělen na 6 stejných 

denních hodin. Noc byla rozdělena stejným způsobem, do 6 nočních 

dvojnásobných hodinám. Hodina byla rozdělena na 30 částí, jako měsíc. Byly 

nazývány "Uš“ (Ush). A tak perfektní rok zahrnoval 360 dní a den 360 Uš. 

Uš symbolicky reprezentoval rok. Uš je tedy (zhruba) roven našim 4 minutám 

času nebo rovníkovému stupni ( RA). Toto je míra času, kterou Ptolemaios 

používal za rok v systému primárních direkcí! 

 

Svět ve svém vývoji prochází cyklem skládajícím se z různých epoch. Začátek 

cyklu je zlatý věk. Pak následuje postupný úpadek, když přichází epocha totální 

temnoty. Pak posílá Bůh svůj vlastní paprsek na obraz Spasitele (Marduka), 

který v boji porazí tuto tmu a položí základy nového zlatého věku a nového 

velkého světového cyklu. Tato bitva probíhá na začátku cyklu a předjímá obraz 

celého cyklu. Toto vše se opakuje ve všech menších cyklech: rok, měsíc, den, 

hodina (1/12 dne), minuta (1/360 dne) ... 

Začátek každého cyklu odhaluje podstatu celého cyklu. Začátek roku 

ukazuje, jaký bude cely rok. Začátek dne odhaluje stejný daný den, atd. 

Každá část vesmíru - malá a velká - je přesný obraz a podoba (kopie, fraktál) 

celého vesmíru. Makro-prostor je obsažen v mikro-prostoru. 

Stejně události se opakuji v jednom a témže pořadí v jednom a tom samém 

dramatu v každém cyklu a v každém jednotlivém kontextu v čase a prostoru - 

velké a malé. Moudrost a vůle Boži jsou psány světlem hvězd a mohou byt 

čteny v událostech v nebi. Číslo je vyjádřeni Boži vůle v cyklu.  

 

Součástí znalostí našich předchůdců byly i heliakické fáze a cykly světel, planet 

a hvězd. Řada astrologů se domnívá, že Řekové je již neznali. To je ovšem 

omyl. Pravdou je, že se o nich velmi málo zmiňují. To je však jedním ze signálů, 



že měly velkou důležitost a patřily do skupiny znalostí, které nebyly běžně 

dostupné. O pravidlech pozorování a stanovení heliakických fází píše například 

řecký astronom Geminus žijící v prvním století před naším letopočtem ve 

třinácté kapitole svého díla Elementa Asronomiae. Zda se věnoval i astrologii 

sice nevíme, ale je to pravděpodobné. Zachovalo se pouze uvedené dílo. Proto je 

zjednodušení neviditelnosti planet na spálené a pod paprsky Slunce zavádějící a 

mnohdy vede k nesprávným vyhodnocením situace planet. Jaký je rozdíl mezi 

heliakickou fází a cyklem planety. Heliakická perioda je období od fáze MF do 

jejího dalšího opakování. Cyklus planety znamená nejen stejnou fázi, ale i 

stejnou polohu na obloze. Perfektní cyklus má začátek i konec na stejném místě. 

V tropickém zvěrokruhu je takovým cyklem například cyklus Slunce. 

V následující tabulce jsou uvedeny heliakické cykly hvězd a planet. Tučně jsou 

vyznačeny perfektní cykly. Nejpřesnější cyklus má planeta Venuše. Každých 8 

let, bez dvou dnů se objeví na stejném místě oblohy. 

 

 
 

Všimněte si, že perfektní cyklus Siria je 27 let. Co je velmi důležité, je to, že 

stejný cyklus mají i ostatní jasné hvězdy. Z Valense víme, že můžeme používat i 



poloviny nebo třetiny cyklu, ale také jeho násobky. Pro rychlou orientaci 

můžeme použít následující tabulku, kterou vytvořil Rumen Kolev:  

 
K čemu je to dobré? Pomocí cyklů planet můžeme odhalit mnoho obtížných 

nebo dobrých period v životě člověka přímo. Nástin použití uvidíme u 

následujících příkladů.  

 

Při hrubé analýze horoskopu používám postup, který navrhl Rumen Kolev. Pro 

vstupní pohled je dobré uvědomit si hierarchii, která byla uplatňována z pohledu 

siderického zvěrokruhu. Základem byl pohled na hvězdnou oblohu a jevy, které 

tam nastávaly. 

 

1) Neviditelný – tropický sluneční roční cyklus.  

2) Viditelný v prostoru – času – Solilunární cyklus 12 nebo 13 měsíců (čas 

přílivu a odlivu). 

3) Viditelný v prostoru – obloha, hvězdy – Fixní zvěrokruh. 

------------------------------------------------------------------- 

3) Fyzický svět – tělo – Fyzické tělo 

2) Emocionální svět – emoce, vědomí – astrální tělo 

1) Mentální svět idejí – myšlení, ideje – mentální tělo  

 

Z tohoto schématu je na první pohled vidět proč funguje tropický zvěrokruh 

velmi dobře v psychologické astrologii současných dnů.  

 

 

 

 

 

 

 



Vlastní postup výkladu horoskopu lze popsat zhruba v následujících stupních: 

 

1) Poloha ascendentu ve znamení a hranici, planet ve znamení ascendentu a 

jeho aspektace.  

2) Stálice (spojení, paranalentolly, heliakické fáze). 

3) Planety v úhlových znameních (domech). 

4) Planety v 9, 11 a 5 znameních (domech). 

5) Heliakické fáze planet a jejich neviditelnost. 

6) Luna. 

7) Kurios. 

 

Uvedeným postupem dokážeme vyhodnotit, zda jde o silný nebo slabý horoskop 

a také dobrý nebo špatný horoskop. 

V následující části se zaměřím na několik příkladů, kde se budu snažit 

v omezené míře ukázat některé souvislosti, které jsem v předcházejícím textu 

napsal.  Jak jsem napsal, budu používat systém domů: znamení = dům (Whole 

signum). Příklady jsem vybral tak, aby ilustrovaly některé uvedené postupy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Příklad 1. 

 

První příklad je ukázkou použití heliakického cyklu planety. Uvedl ho Rumen 

Kolev jako řešení nejstarší známé varianty použití heliakického cyklu. Takže 

použiji jeho slova. 

 

Tento horoskop publikoval Abraham Sachs a byl znovu publikován Franceskou 

Rochbergovou v Babylonských horoskopech. 

Datum je zaznamenáno jako: Rok 48 (období Seleucidů), Addar (měsíc), noc 

(23.). Počítačový program BABYLONIA 1 převedl toto datum na gregoriánský 

ekvivalent: 3. dubna západ slunce - 4. dubna východ slunce -262. Sachs 

naznačuje, že město Uruk mohlo být místem původu tablety, a proto jsem ve 

svých výpočtech použil souřadnice Uruku (31 ° 18 's. 45 ° 39' v. Časové pásmo 

3 hodiny východně). 

 

 
 

Pozoruhodná věc na tomto horoskopu je, že je to jediný, který má jasně 

načasovanou prognózu: na řádku 6 na zadní straně tablety je uvedeno: „36. rok 



bude mít bohatství.“ Pravděpodobně se jedná o 36. rok jeho života. Jak dospěli k 

závěru, že narozený by měl v tomto konkrétním roce dosáhnout bohatství? 

Ačkoli paralely chybí, domnívám se, že odpověď je, že k těmto 36. narozeninám 

tohoto muže 23. Addar. roku 84 Seleucid éry Venuše povstala v její ranní 

heliakické fázi. To odpovídá 27. březnu -226.  Zde popis Koleva končí. 

Pro 36 rok vidíme, že Slunce je kolem 4° pod obzorem, což je ideální poloha pro 

pozorování heliakické fáze MF Venuše. Ta se nachází několik stupňů nad 

obzorem, který je znázorněn černou křivkou. 

 

 

 
 

Na tomto příkladu chci ukázat ještě jednu velmi důležitou věc. Pokud vezmeme 

ekliptikální délky Venuše a Slunce, jsou od sebe vzdáleny něco přes dva stupně. 

V řecké a pozdější astrologii by Venuše byla spálená. Vzhledem k její šířce je 

však v daném období viditelná. Zde je schovaný onen závažný rozdíl mezi 

spálenou a neviditelnou planetou. V této fázi je Venuše velmi silná, je vládcem 

druhého domu, tedy peněz. Takže tento muž zbohatl. 

 

 

 



Příklad 2. 

 

Druhým příkladem je horoskop jednoho z mých starých učitelů Vettia Valense. 

Čas narození je částečně spekulativní, protože ve své knize nepřímo udává, že se 

narodil 8.2.120 v Antiochii v první hodině noci. 

 

 
 

Pokud se podíváme na horoskop, vidíme, že ascendent se nachází ve 4° Panny 

v hranicích Merkuru. V nejstarší sumerské astrologii je Panna svázána s bohyní 

astrologů a znalostí, Nisabou. Podíváme se, co říká o hranici Merkuru  ve 

znamení Panny Valens: 

1°- 7° - Nejvznešenější, manažeři, velmi moudří, vhodní pro objednání skvělých 

skutků, velmi vnímaví, ušlechtilí a výrazní ve všem. Pouze v milostných 

záležitostech nemají štěstí a to platí obecně pro celou Pannu, ale hlavně pro tuto 

hranici a pro Venuši. Protože lidé s touto hranicí je snadno obviňují a lidé 

s hranicí Venuše se mýlí v lásce. Vyznačují se však talentem ve vzdělávání 

(výuce). Firmicus Maternus pro 2° - 6° Panny udává v popisu stupňů 

ascendentu, že jde o kněze, proroky, haruspiky, celkově vysoká postavení. 

Merkur je v heliakické fázi MF tedy jitřenka a je ve znamení se Sluncem. 

Merkur jako jitřenka je projevem Apolla, boha světla a proroctví. Samotné 

Slunce se nachází v jednom z posvátných stupňů 20°Vodnáře. Stejně tak MC ve 

30°Býka.  To signalizuje vysoce duchovní osobnost se znalostí nejvyšších 

tajemství. Tato poloha tedy odpovídá učiteli a signalizuje astrologa a věštce. 



Mars je ve své sektě, dá tedy energii, ale úspěch je dán vůlí a za cenu množství 

osobní práce. K otázce vztahů je zajímavé, že Valens píše, že ve věku 34 let byl 

ve smrtelném nebezpečí kvůli ženě a byl zraněn. Také říká, že v 35 letech 

ztroskotal a hrozilo mu velké nebezpečí od pirátů. Tuto situaci odvozuje 

z heliakického cyklu Marsu 15 roků ke kterému přidal malá léta Merkuru, 

protože Mars se nachází ve znamení Panny. Zde vidíme příklad různé 

kombinace cyklů. Vrátíme se k základnímu hodnocení horoskopu a podíváme 

se, co nám říkají hvězdy.  Spiritualitu zdůrazňuje Vega ve spojení s Bodem 

štěstí. Snahu o získání maximálního vědění Zubenesch ve spojení s Jupiterem. 

Silně je potvrzena zejména stránka učitele, protože Betelgeuze je blízko MC, 

Schaula se nachází ve spojení s IC, Scheat velmi blízko descendentu a Procyon 

je ve spojení se  Saturnem. To všechno je podtrženo Aldebaranem velmi blízko 

Bodu ducha. Lze najít i řadu paranalenttol. Jmenuji pouze vycházející Zavijavu 

hvězdu astrologů. 

Z planet máme v heliakické fázi zmíněný Merkur MF a Jupiter se nachází ve 

fázi MS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Příklad 3. 

 

Je to horoskop mého přítele a také učitele, významného českého astrologa Ing. 

Antonína Baudyše, který nás před 10 lety opustil. Vždy, když potřebuji 

ilustrovat některé poznatky, tak se mi nezištně nabízí. Přímo cítím jeho 

pomocnou ruku. Narodil se v Praze 9.9.1946, 12:01:30. Čas jeho odchodu nastal 

24.8.2010.  

 

 
                                                                                                                        

Na tento horoskop se podíváme podrobněji. Vidíme, že ascendent se nachází 

v 21°znamení Vah a hranici Jupiteru. Pokud však použijeme originální rozložení 

egyptských hranic podle Valense, tak se dostaneme do hranice Venuše (20°-

26°). Znamení ascendentu v sobě zahrnuje Venuši a Jupiter. Přes znamení jsou 

obě planety v konjunkci. Pro zajímavost, Valens ke spojení obou planet říká: 



Jupiter a Venuše jsou dobří ve spojení, dávají postavení ve společnosti a 

výhody, zisky, dary, majetek ve formě šperků a otroků, narození dětí, 

velekněžství, vedení lidu, na svatbě s korunou, nosí zlato (prominentní a 

vznešení lidé), lidé hodní soch a obrazů, ale nestabilní s ohledem na manželství 

a děti. 

Ascendent příznivě aspektuje sextil Slunce a Merkuru. Pokud použijeme 

Valensovo rozložení hranic, pak je Slunce je v sextilu s ascendentem přes 

hranici Venuše.  Merkur vychází před Sluncem, takže je ve své hodnosti sect a 

zároveň spolu se Sluncem i v hays. Stejně tak je v hodnosti hays i Jupiter. Saturn 

je v jeho hodnosti sect a dává nám kvadraturu na ascendent a Jupiter  přes 

znamení. Kvadratura s Venuší je přes hranici, tedy silnější. Víme, že byly 

používány tři stupně síly aspektu. Nejsilnější ve stupni, následuje v hranici a 

nejslabší přes znamení.  Saturn je v nadřazené poloze nad těmito planetami, ale 

jeho vliv bude vlivem přísného učitele, protože je, jak jsem napsal v hodnosti 

sect. Problémy nám bude dělat Mars, který je mimo hodnost sect, ve své hranici 

a dvanáctém domu. Zároveň vládne sedmému domu vztahů a druhému financí. 

Nesmíme také zapomenout na Venuši, která je sice ve svém znamení, ale mimo 

svou hodnost sect a navíc dosahuje skoro maximální elongaci vůči Slunci. 

Vzhledem k tomu, že vládne osmému domu, řadí ji to k vážným kandidátům na 

funkci anarety. MC nám prochází jedenáctým domem, kde se nachází Slunce a 

Merkur. Již tato poloha nám signalizuje silnou, výjimečnou osobu.  Vidíme, že 

všechny planety jsou v silných domech podle Herma (označeny kroužkem).  

Pokud se podíváme na hvězdy, vidíme královskou hvězdu Regulus na MC. 

Zosmu hvězdu astrologů ve spojení s Merkurem. Spirituální Spica blízko 

Jupiteru. Další královskou hvězdu Fomalhaut blízko IC a Aldebaran ve spojení 

s Bodem ducha. Královský charakter horoskopu potvrzuje paranatellonta Regula 

na MC. Regulus je navíc v heliakické fázi MF 4 dny po narození. Je to 

neobyčejně silný horoskop se zdůrazněním vůdčích schopností a vnitřní 

spirituality. Také to odpovídá dosažených funkcí, kde vrcholem byla pozice 

místopředsedy vlády a ministra obrany. Tři planety v rohových domech spolu 

s Lunou, Slunce a Merkur v 11 domu potrhují sílu horoskopu. Zajímavé je, že 

podle Herma i Mars se nachází v silném znamení i když je to 12 znamení. 

Vidíme, že Merkur je v heliakické fázi ML, takže je viditelný a jeho pozice je 

silná navíc, jak bylo řečeno výše, ve spojení se Zosmou, hvězdou astrologů. Zde 

je základ jeho vynikající astrologické intuice, která ho zařadila mezi naše 

nejlepší astrology. Problematický Mars, který je přes velkou vzdálenost od 

Slunce (přes 30°) neviditelný, signalizuje hodně silné nepřátele a ještě mnohem 

více, vzhledem k tomu, která domy ovládá. Nemám v úmyslu dělat celý výklad, 

a proto se zde zastavím a přeskočím k zajímavé otázce zjištění Kurios 

horoskopu. Rumen Kolev říká, že nejlepší algoritmus dal Porphyrius. Podle něj 

umožňuje stanovit tuto planetu, která vystihuje osobnost člověka v 80% případů. 

Již z toho je zřejmé, že to není jednoduchá otázka. Porphyrius doporučuje 

dvoustupňový výběr. Stanovení Kurios podle Porphyria: 



 

 
Vidíme, že vítězí Jupiter, i když velmi silná je Venuše. Takže osobnost člověka 

může být modifikována velkolepostí Jupiteru, ale také jemností Venuše. 

Navenek tu bude ovšem převažovat Jupiter. Myslím, že tato charakteristika 

odpovídá. Je tu však jedna drobnost a to je to, že byly vyloučeny planety, které 

jsou neviditelné. Bohužel zde program nezachycuje v druhém kroku heliakickou 

fázi Merkuru, takže je nutné vypnout volbu Invisible. 

 

 Vidíme, že se výsledek nezměnil, ale Merkur se přiřadil v síle k Venuši. Takže 

u hodnocené osobnosti budou zvýrazněný i rozumové vlastnosti. 

 

 



Celkově jde o horoskop velmi silný, jeho potenciál je královský. Jeho přísliby 

byly z určité části naplněny, ale ne zcela. Proč nebyl zcela naplněn? Na tuto 

otázku odpovídají i další signatury, kterých se jen letmo dotknu. Saturn se 

nachází v mocné mlhovině Praesepe. Tato mlhovina má charakter Luny a 

Marsu. Přináší vhled do jiných oblastí, mimo běžnou realitu, ale na druhé straně, 

protože Saturn vládne čtvrtému a pátému domu, ovlivní tato konstelace vztahy 

v rodině. Sama Luna se nachází v mlhovině v páteři Kozoroha. Má charakter 

Saturnu a Jupiteru. Bude tedy působit problémy v emoční rovině, stejně jako 

v desátém domu. Zajímavá je vazba mezi Lunou a Saturnem, kteří jsou spolu 

v opozici, převládající je Luna. Musíme si také uvědomit, jak jsem ji napsal 

dříve, že Saturn je ten, který je v postavení MC nad Venuší a Jupiterem. To 

všechno je skryté, na první pohled neviditelné působení přinášející problémy v 

osobní i veřejné úrovni. Slunce, které je ve svém znamení a jedenáctém domě by 

signalizovalo, že nám budou přát známí a přátele. Bohužel je ve 23°Lva, tedy ve 

studni. Jeho záře je velmi oslabena. Ten, kdo by ho měl podpořit, ho nakonec 

oslabuje a likviduje. Jak říká Abu’Mashar : Většina odborníků přesto tvrdí, že 

když je v nich dobroděj, jeho moc se otupí, zatímco jiní tvrdí, že když je v nich 

dobroděj, (za prvé) nabízejí štěstí, ale později neštěstí. Jak pravdivé. 

 

Po tomto zhodnocení bych provedl naznačení určení délky života. K tomu vede 

řada cest. Jednou z nich vede například přes osmé znamení od Bodu štěstí. Bod 

štěstí máme v šestém znamení Ryb, takže osmé znamení od znamení Ryb je 

znamení Vah. Ve znamení vidíme dvě planety Venuši a Jupiter. Pokud 

vezmeme jejich malé léta 8 + 12 = 20 a přičteme ascensionální vzrůst znamení 

Vah 42,1, dostaneme 62,1 roků. Můžeme také určit Epikrathtora, kterým je 

v tomto případě Slunce a zkoumat jeho dráhu k vládci osmého domu smrti 

Venuši. Ve znamení Lva je to 7°55‘ x 42,1/30 = 11,081 + 41,9 (znamení Panny) 

+ 8°18‘ x 42,1/30 = 64,6 roků. Zde skončím, vymezil jsem určité období, kde 

může dojít ke kritickému okamžiku odchodu. K Venuši ještě opakovaně dodám, 

že je skoro v maximální elongaci vůči Slunci, což je neklamným znamením 

toho, že působí nejen jako dobroděj, ale i jako anareta. 

Pokud chci určit okamžik odchodu co nejpřesněji, musím zjistit, kteří vládci 

času jsou aktivní v daném kritickém období. Stejně jako narození i odchod je 

osudovou záležitostí, proto její hledání provádím ve Fixním babylonském 

zvěrokruhu. Mou oblíbenou metodou je Uvolnění z vlivu znamení. Protože se 

jedná o tělo, začneme z Bodu štěstí. 

 

L1 – Rak 24.11.2000 (aktivace Saturnu, Venuše, Jupitera a Luny)  

L2 – Kozoroh 11.1.2009 (stejné jako výše, vládce první úrovně ve znamení)  

L3 – Rak LB 23.6.2010 (indikace významné změny, vládce druhé úrovně ve 

znamení)  

L4 – Lev 24.8.2010 12:01 (aktivace Slunce a Merkura) 



Je důležité, že Saturn je v nadřazené pozici (MC) nad Jupiterem a Venuší. Také, 

že Merkur je vládcem Panny, kde se nachází Mars. 

 

Pro srovnání se podíváme na Firdárie. Jde o denní narození, takže nemusíme 

rozhodovat, jaké je vhodné zapojení uzlů. Protože jde o vládce času, spočítal 

jsem obě možnosti, tedy symbolický a reálný rok. 

 

360 dní  13.10.208  Mars/Mars    

              8.10.2009  Mars/ Slunce   

365 dní  8.09.2009  Mars/ Mars     

 

Rozdíl není velký, zvyšuje se samozřejmě s délkou života. Vzhledem 

k událostem, ke kterým došlo v roce 2010, má větší výpovědní hodnotu varianta 

první. 

 

Zajímavé je podívat se na Valensovu solární revoluci. Jsou různé názory na její 

stanovení, ale její základ je v Babylonu, takže za správnou považuji variantu 

Koleva. Vychází z toho, že pro babylonské a předcházející období bylo důležité 

nejen postavení Slunce, ale také Luny. Proto považovali za správné, aby solární 

návrat v sobě zahrnoval i pozici Luny, která byla v době narození. Proto je vzat 

za základ vstup Luny do stupně, ve kterém se nacházela při narození a současně 

musí být Slunce ve stejném znamení jako při narození. Výsledek z programu 

Porphyrius Magus je následující: 

 



 
 

Vládcem solární revoluce je Mars, který je současně vládcem 8 domu a nachází 

se ve spojení s Venuší v 6 domě nemocí a zároveň je zde Saturn v opozici na 

Jupitera ve dvanáctém domě. K tomu není co dodat. Časové upřesnění událostí 

můžeme získat pomocí primární direkce v řecké solární revoluci. Dostáváme 

následující výsledek: 

 

 
 

Vidíme, že kritické období je mezi 5:56 – 14:45.  

Definitivní potvrzení pak můžeme hledat v tranzitním horoskopu. Pro přesný čas 

odchodu dostaneme následující obrázek. 



 

 
 

Vidíme, že v přesný čas se Mars dostal přesně na začátek své hranice, ve které 

se nachází v konjunkci přes hranici s Venuší. Zároveň se tato konjunkce 

odehrává v dodekatemorii Býka, tedy osmého domu jak v natálním, tak 

v tranzitním horoskopu. Ještě si všimneme opakování smrtící elongace Venuše 

(blízké maximu), která je aktivována. 

Nyní se podíváme, zda je odchod zapsán i v reálném čase. Zde použijeme 

tropický zvěrokruh a k tomu zvolím průběžnou profekci (vnitřní kolečko radix, 

vnější průběžná profekce): 



 
 

V 64 roku se průběžný profekční ascendent pohybuje přes znamení Vodnáře do 

znamení Ryb. Jsme blízko konce roku, takže vládcem roku je Jupiter a 

spoluvládcem je vždy planeta, která má aspekt v dráze profekčního ascendentu 

nebo, která v té době tranzituje přes profekční znamení. Vidíme, že první v řadě 

je to Venuše, která zasahuje sextilem na 2°20‘. V tomto období můžeme hledat 

nějakou šťastnou událost v životě, protože Venuše je vládcem sedmého domu. 

Můžeme spočítat, kdy nastává toto období. Jeho počátek je kolem 18.4.2010. 

Nedlouho potom dochází k završení životního partnerského vztahu. 

Dalším spoluvládcem se stane pouze Merkur v opozici na 11°1‘, který je 

v natálním horoskopu vládcem 8 domu a jak víme 24.8.2010 ve 12:01 se stává 

vládcem času. Postavení odpovídá začátku vlivu 2.8.2010. Zajímavé je i 

postavení profekční Venuše na IC natálního horoskopu.  

Ještě se podíváme do primárních direkcí. Je velmi důležité nezapomenout na 

klasické konverzní direkce. Výstup z programu Morinus nám dává tento 



výsledek pro klasické konverzní direkce. To, že je zobrazena přímá direkce, je 

dáno způsobem nastavení programu, aby vypočetl správnou klasickou konverzní 

direkci. Blíže k tomuto tématu najdete na Fragmentech. 

 

 
 

Vidíme velmi blízkou antiparalelu Marsu 23.7.2010. 

Pokud jsem hovořil o použití cyklů, mohu způsob jak s nimi zacházet naznačit u 

tohoto příkladu. V roce 1969 ukončuje vysokou školu, to je v polovině 

perfektního cyklu Merkuru, 23 roků. V období celého perfektního cyklu 

Merkuru 46 roků se stává ministrem obrany. První svatba proběhla v 25 roku, 

tedy perfektním cyklu Luny (Luna se nachází ve čtvrtém domě). Završení je 

druhého partnerského vztahu proběhlo v období cyklu Venuše a Marsu ve věku 

64 roků. Současně v tomto období nastává jeho odchod.  

                         

Příklad 4. 

 

Protože je v současnosti velmi agresivní planeta Mars, věnuji tento příklad jemu. 

Mars je nejhorší planetou v Babylonské hvězdné vědě. Když je planeta blízko 

Marsu, nosí červenou (nebo žlutou) korunu. Mars v konjunkci s Lunou znamená 

smrt a vzpouru. Mars stojící v Raku nebo blížící se k Plejádám přináší válku. 

Jasný Mars přináší destrukci. Slabý Mars znamená prosperitu. Dítě narozené, 

když se objeví Mars, má horkou povahu. Na dalším obrázku si znázorníme jeho 

vlastnosti v mytologii. 



 
 

Vidíme zde napsáno: Mars – Zlo. Nergal- bůh podsvětí. Syn An. Asociace : 

Mor, nákaza, smrt, zničení, válka. Nekalkulovatelný. Jeho cyklus je 15 nebo 17 

roků, vyšší pak 32, 47, 79, 284. Tučně jsou zvýrazněny perfektní cykly. 

Neviditelný je 2 měsíce nebo 3 měsíce 10dnů nebo 6 měsíců. Dále nám zajímá 

zejména jeho síla, kterou ukazuje jeho svítivost. Čím jasnější, tím silnější. 

Rozmezí je od +1,8 až do -3. Svítivost je závislá ne jeho postavení vůči Slunci 

z pohledu „Země“. Na následujícím obrázku vidíme její proměnu v průběhu 

jednoho cyklu od ledna 1931 do ledna 1946. 

 



 
 

Je vidět, že maximální svítivosti dosáhl Mars v červenci 1939 a velmi vysokou 

měl i v říjnu 1941. To jsou období zahájení druhé světové války a útok na 

Sovětský svaz. Na následujícím obrázku je průběh cyklů od srpna 1608 až do 

srpna 2082. Všimněte si, že v současném období se nachází v blízkosti maxima 

svítivosti. Minimum bylo v polovině patnáctiletého cyklu mezi roky 2003 až 

2018. Následující cyklus, ve kterém se nacházíme, je sedmnáctiletý. Jeho 

maximum nastane kolem 2035. Hodnoty magnitudy platné pro jednotlivé body 

jsou v druhé řadě nalevo. Jaký je obecný závěr. Je velmi důležité sledovat 

svítivost (magnitude) planet. Čím je vyšší, tím je planeta silnější. Tato informace 

může mnohdy významně modifikovat výklad horoskopu! 



 
 

 

 

Dal jsem si práci a šel jsem až do roku 536 našeho letopočtu, který je považován 

za jeden z nejhorších v historii lidstva. Píše se tedy rok 536 našeho letopočtu a 

byzantský historik Prokopius přijíždí do jižní Itálie. Podle záznamů Prokopia se 

ale stalo něco neobvyklého. Slunce potemnělo a šero trvalo déle než rok. 

Uprostřed léta mrzlo, byl sníh a zima vlastně neskončila. Od Itálie po Irsko a od 

Číny po Střední Ameriku zahájil rok 536 deset let trvající období globálního 

ochlazení. V té době došlo, podle posledních teorií k výbuchu jedné nebo dvou 

sopek během léta pravděpodobně někde v oblasti Islandu, což způsobilo, že na 

několik let byla teplota v létě jen kolem 2°Celsia. To mělo za následek hladomor 

a odhaduje se, že došlo k vyhubení poloviny populace západní Evropy. Jsou 

uváděny následující data: 



536 

Podle záznamů vybuchla islandská sopka a 18 měsíců potemnělo Slunce. Letní 

teploty klesají na 1,5 ° C - 2,5 ° C. 

536-545 

Nejchladnější desetiletí zaznamenané za 2000 let. Plodiny neklíčí v Irsku, 

Skandinávii, Mezopotámii a Číně. 

540-541 

Druhá sopečná erupce. Letní teploty v Evropě opět klesají na 1,4 ° C - 2,7 ° C. 

541-543 

„Justiniánský“ dýmějový mor se šíří Středozemním mořem, zabíjí 35–55% 

populace. 

 

Pokud se podíváme na horoskop pro léto 536, vidíme, že došlo k opozici Marsu 

se Sluncem, to znamená, že svítivost a tím síla Marsu byla maximální. 

Následující horoskop zaznamenává tuto opozici pro Reykjavik. 

 

 
 

Zajímavé je, že všechny ostatní planety kromě samotného Marsu jsou 

neviditelné.  

 



Závěr.  

 

Měl jsem v úmyslu upozornit na některé ožehavé otázky, které jsou zatím spíše 

na okraji zájmu současných astrologů. Mnohé věci je ještě nutno dotvořit, 

nechat jim prostor a čas, aby uzrály. Záměrně jsem neřekl vše, co si myslím 

(nebo vím?), některé věci jsem pouze naznačil, protože chci být věrný odkazu 

našich předchůdců. V mnohém se mohu mýlit, ale to je na cestě ke kořenům 

astrologie docela snadné. Každý si může vzít, to co uzná za vhodné. V tom je 

naše svobodná vůle. 

 

 

 

 

V Brně  4.10.2020                                                                     Petr Radek 

 


